

【01 赞美是基督徒最高的工作】

在圣经里面，赞美是一个大的功课，倪柝声弟兄说，赞美是基督徒最高的工作。基督徒可以做很多事，比如传福音、祷告、讲道、服事主、为主劳苦、到各地去建立教会...但倪弟兄说，最高的工作是赞美！

圣经里记载有些祷告神不喜欢，但是所有的赞美神都喜欢；有些祭物神不喜欢，但是赞美，神永远不会不喜欢，只要是赞美，神都接受。还有，圣经里有很多规矩，要怎么献祭？怎么侍奉？祭司的衣服要怎么穿？...这些规矩，你只要稍微变一变，神都不喜欢的。比如圣经里有讲到献凡火的故事（利十1），凡火是神没有吩咐的，他就做了，自作主张的侍奉，结局是马上死。很多规矩不可以改，但是你在赞美上加增赞美，神不会嫌弃，无论怎么赞美，神都接受。

赞美是神的宝座，当我们赞美的时候，神的宝座就显现出来了，神就会坐在宝座上面；反之，如果我们都闭口无言，不赞美，神就没有宝座可坐了。神是以我们的赞美为宝座的，主日，就是主耶稣得赞美、登宝座的时候。

大卫是很会赞美的人，他一天三次祷告（诗五五17）、七次赞美（诗一一九164），意思是，赞美是比祷告还要凶的。倪弟兄说，他刚得救的时候就操练七次赞美。

（未完待续 * 20241201 主日信息 * 6-1）

【02 从婴孩和吃奶的口中完全了赞美】

历代志下二十章讲到约沙法和仇敌争战的故事，这个故事就是讲赞美，用赞美来胜过仇敌，预表我们基督徒用赞美来胜过世上的一切难处。第13节，“犹大众人和他们的婴孩、妻子、儿女都站在耶和华面前。”儿女按道理应该包括婴孩，为什么这里要特意把婴孩放在最前面？因为婴孩是赞美得最好的，马太福音二十一章16节讲到，“你从婴孩和吃奶的口中完全了赞美。”。

孩子就是要在赞美声中蒙神的祝福长大，孩子在从小的时候，就让他习惯赞美的声音。属灵上也是一样，我们一得救就要操练赞美，神就是要从婴孩和吃奶的口中建立赞美。

（未完待续 * 20241201 主日信息 * 6-2）

【03 一个赞美的故事】

历代志下二十章提到三次赞美，第一次是 19 节，“哥辖族和可拉族的利未人都起来，用极大的声音赞美耶和华以色列的神。”这个是战前的赞美，敌人还在、难处还在、压力还在，这个时候赞美最有价值。

第二次是在打仗的时候赞美（代下二十 21），也很有价值，是争战、面对敌人的时候。22 节很美，“众人方唱歌赞美的时候，耶和华就派伏兵击杀那来攻击犹太人的亚扪人、摩押人，和西珥山人，他们就被打败了。”众人还在赞美的时候，难处就过去了，仇敌就溃败了。

我们基督徒的生活也是这样，遇到难处的时候，不是我们去跟难处作对，你跟难处作对，你和难处是平等的，一般来说，我们都会输，特别是肉体，圣经也明讲，我们都是输的。

那怎么办呢？我们要到这个难处的上面去，让神来做这件事，怎么到上面去呢？赞美！主啊，你是得胜的！你是与我同在的，胜过一切的，我靠你得胜！我靠我自己包输，但是我有耶和华！方赞美的时候，难处就过去了。

不是靠我们的能力、努力、血肉，去拼、去想、去争，是神出手才行的。这才是叫神得荣耀的路，这就是赞美。

第三次，是胜利了以后赞美，代下二十章 24-26 节，“犹大人来到旷野的望楼，向那大军观看，见尸横遍地，没有一个逃脱的。约沙法和他的百姓就来收取敌人的财物，在尸首中见了许多财物、珍宝，他们剥脱下来的多得不可携带；因为甚多，直收取了三日。第四日众人聚集在比拉迦谷（就是称颂的意思），在那里称颂耶和华。因此那地方名叫比拉迦谷，直到今日。”

犹大人来了一看，尸横遍地，刀还没拔出来，就已经尸横遍地了，不要打了，不需要打了，没有一个逃脱的，都打完了。我们只要来收财物就好了，拿都拿不完，收了三天三夜。这个争战根本不需要打，就是来收工就好了，收三天三夜都收不完。

到第四天，众人聚集在比拉加，比拉加的意思就是称颂、赞美，教会就是这比拉加，教会就是基督得胜的地方。

（未完待续 * 20241201 主日信息 * 6-3）

【04 战前的赞美最有价值】

历代志下二十章的这个故事，一共有三个赞美，战前、战中、和战后，我们一般都会在战后赞美，哇，工作找到了，感谢主，很喜乐；今天孩子很乖，感谢

主；今天很顺利，感谢主；哇，今天主为我做了什么事情，我感谢主、赞美主！这个很简单。

战前的赞美最难，所以并不是所有人都赞美，是利未人赞美（代下二十 19），利未人就是服事主、带头的人，在圣徒们中间冲在最前面、为主拼在前面、作榜样的人，是对主有经历的人。他们在已过的很多年，主在他们身上有很多的工作，他们有很多的经历，他们知道主是可信靠、值得赞美的。

所以在我们弟兄姊妹中间，有一班人要站起来作利未人，作主的仆人，这样其他的弟兄姊妹才能够跟上去。

战争中间的人，也不是所有人都赞美，是选出来的人赞美，设立歌唱的人称颂耶和华（代下二十 21）。打仗的时候需要鼓励，需要有一班人鼓励人起来争战，学习赞美、服事主、依靠神，学习作在争战中赞美主的人。

战后的赞美是众人都赞美，看到神的作为了，当然赞美。

（未完待续 * 20241201 主日信息 * 6-4）

【05 操练三种的赞美】

这里讲到生命的成长，我们要学习作一个赞美主的人，不单单是作众人，在战后赞美，看见主为我们成就了才赞美，更是要作一个在争战的时候、去面对敌人的时候信靠主的人。信靠主，不需要拿刀拿枪，我们只要能站得出来，神就要为我们争战，我们只要收取神赐给我们的恩赐就好了。

我们更要作在战前赞美的人，虽然敌军大军压阵，难处还是在面前，但是已过这么多年，主在我们身上做了多少事情，给我们经历、给我们教导，主什么时候亏待过我们？就像天气，虽然有时候是阴天，但是太阳还在，神还在，神没有改变，神还是大能的。

或许有的时候，你是很艰难，遇到的环境让你似乎觉得是不可能的事情，但是神有没有因为你的这个难处大了，你里面难过了，神的力量就减少了呢？神的能力就减少了呢？神的信实就减少了呢？神对我们的爱就减少了呢？既然神什么都没有改变，就应该赞美啊。

赞美不是因为神做了什么而赞美，是因为神是什么而赞美，祂是当得赞美的！我们如果能这样赞美，我们这个人赞美的层次就长进了，我们要学习跳过环境、越过难处，看见我们的神是永不改变的、永远信实的而赞美。

虽然今天看到，我为家人祷告这么多年了，他一点变化都没有；虽然你为这个教会祷告，好像祷告这么多年了，教会一点改变都没有；虽然有时候你也为自

己祷告，主啊，我这个人能不能长进一点？能不能有一点变化？但是几年过去了，好像还是老样子，什么都没改变。

这个时候你能不能看见神是不改变的，祂是越过环境的，祂爱我们是永不改变的，祂拣选我们是拣选到底的，这个就是祂当得赞美的原因，不是因为祂做了什么让我们看见了，而是因为祂本身就该得赞美，这就是倪弟兄讲的，我们要一天七次赞美神。

【06 操练在信心里赞美主】

一天七次赞美是一个操练，因为今天我们所看见的都是一半，很多都没见到，等那一天你见到神的时候，祂肯定会把一切都告诉你，让你没话可讲，只有一句话可以讲，就是哈利路亚。

今天我们很多问题，为什么要这么难？为什么要这么久？为什么要这么狠？为什么他都可以，我不行？我们有很多问题，到那天一见到神的时候，什么问题就都解决了，到那时候你只有讲一句话，赞美主，神，你是对的。

神是信实的，神用彩虹告诉我们，祂是信实的（创九 16），所以我们每次见到彩虹的时候，就很喜乐，感谢主，你是信实的！但是彩虹不是经常能见到的，而且我们看到的彩虹都是一半的，永远看不到一圈的彩虹。只有等到有一天主回来，我们再见到主的时候，看到彩虹是围绕着宝座，完整的圈就出来了（启四 3）。

也就是今天，我们看到神的作为、神的信实、神的所是都是有缺的，另外一半要靠信心才看得见，所以有信心才能向神发出赞美，因为神是不改变的。虽然另外一半你看不见，但是你到那一天，你就要完全知道神的奥秘，完全知道神在你身上的作为，神为什么这样带领我们，神为什么会给我们安排这件事、那件事，一切都有答案了。

那个时候，你就要跟神说，神啊，赞美你，你是当得颂赞的，反正那天都要赞美，还不如今天就赞美。你一赞美，仇敌就溃败了，你一赞美，难处就过去了，要靠信心赞美。所以圣经里为什么要讲祷告要恒切（罗十二 12），因为祷告祷告，慢慢信心就出来了，当你有信心时候，就要赞美了。一有信心就要赞美，一赞美，神就要给我们成就；一赞美，我们这个人就爬到难处的上面去了。

盼望我们都来学赞美的功课，今天不学，那天很苦哦，因为那天大家见到神的时候，所有人都没话可讲的，只有赞美。今天我们要学习赞美，操练赞美，多多地赞美，到那天，我们才能更喜乐、更高、更大得无比（诗歌 15 首）。

(上周主日信息分享完毕 * 20241201 主日信息 * 6-6)